

农民当“网红”直播“带货”忙

凤阳村播直播平台为农产品销售“插上翅膀”



本报讯 “这是我家的草鸡蛋，货真价实，请大家放心，没有假。”面对镜头，凤阳县板桥镇安乐村的贫困户显得有些紧张和局促。过去，要拎着篮子赶到十里路以外的集市上去卖鸡蛋，路远人累有时还卖不上好价钱，通过网络直播，200多个鸡蛋被直接刷单，钱款当面结清。目前，该县扶贫办组织开展的爱心扶贫鸡蛋线上线下销售活动，已累计销售鸡蛋15万枚，销售收入近18万元，一

千多名贫困户直接受益。手机变成新农具，直播成为新农活，农民变身网红，4月1日，由凤阳县人民政府牵头，县商务、融媒体中心等多家部门合作，吸纳当地网红、家庭农场主、种养殖户、合作社以及乡镇和部门负责人组成村播团队，利用抖音、淘宝等多个直播平台，走村入户到田间进行直播带货，一部小小的手机成为农民手中的新农具，农民从幕后走到镜头前，摇身变为“网红”，拍上一段自家的农产品视频，直接推送到消费者面前，通过这种方式减少中间流通环节，可以为农户带来更高收益，消费者也能买到实惠、品质好的农产品，达到了农户和消费者的双赢。

直播镜头前，家庭农场主武中菊正有条不紊地“自卖自夸”自家的农产品。去年，武中菊家里的10万斤黄金蜜梨滞销，正是通过网络直播让她“转败为胜”，获利5万多元。今年，她把自家的瓜蒌子、蜜梨膏、散养土鸡和鸡蛋一股脑搬上了直播平台，秒杀、特价、红包雨互动，粉丝累计超过8000人，每天最少也能销售十几单。截至4月10日，凤阳县村播直播平台关注人数已经超过70万人，并且还在以每天8万人的关注量增长，代言农产品近百种，受益农户300多户，收入突破40万元，为乡村振兴、产业发展注入了新活力。

(韩延龙 程毅稿)

琅琊特色种植让小菊花开出大产业

本报讯 眼下正值春耕农忙时节，在琅琊区西涧街道城西村，农户们在做好疫情防控的同时，忙着培育滁菊苗，田间地头呈现出了生机勃勃的景象。城西村党总支书记高大兵介绍，去年全村种植滁菊面积达500多亩，每亩产量在1500斤，种植效益每亩可达5000元左右，全年创造经济收益200多万元，受益农户达160余户。

城西村只是琅琊区滁菊产业化发展的一个缩影。近年来，琅琊区采取品牌创建、项目支持、订单

种植、专家指导等举措，发展滁菊种植这一特色产业。2019年全区滁菊种植面积达2000余亩，以城西滁菊种植基地为核心，向关山、山林、胡桥等村辐射。

项目支持。随着高标准农田建设项目落户城西村，城西村逐渐形成面积1500亩滁菊种植基地，并有效解决了种植基地农田高低不平、渠道硬化、灌溉难等基础设施落后的难题。同时，琅琊区还利用项目资金为农户购买了菊花烘干配套设备。

订单种植。为了让农户能安心种植滁菊，琅琊区积极为农户联系公司订单，实行“公司+农户”订单生产模式，对接王老吉、亳州中药材市场、来安圣药业、金玉滁菊有限公司等，发展销售订单400余亩，确保销售环节畅通。

专家指导。当前，琅琊区在抓好疫情防控工作的同时，组织专家对农户进行滁菊种植方式、防治病虫害等方面的指导，让更多农户通过菊花种植增收致富。

(吴天雄 房勇)

学灿烂文化 做时代新人

4月18日，滁州日报社联合南桥社区开展新时代文明实践站活动，在做好疫情防控的前提下，邀请语文教师为孩子们讲解四大名著以及小学作文写作技巧，激发学习兴趣，引导孩子们向上向善，做奋发有为的时代新人。

因为老师和孩子们趣谈《西游记》。

记者卢志永/图 章舒/文



新时代文明实践在城东

“线上课堂”播种民族团结进步“种子”

本报讯 近日，市委统战部克服疫情影响，创新活动载体，利用“线上课堂”开展民族团结进步宣传教育活动，为南谯区黄泥岗镇中心小学的孩子普及民族团结进步知识。

活动前，市委统战部专门针对小学生知识层次和性格特点，制作了形式轻松活泼、内容通俗易懂的卡通教育视频。课堂上，孩子们饶有兴趣地观看了视频内容，增长了民族知识，培育了民族精神，在寓教于乐中增强了中华民族共同体意识，活动取得了良好的效果。此次活动的开展进一步拓宽了民族团结进步的宣传教育渠道，营造了民族团结、和谐稳定的社会氛围，在孩子们心中种下了民族团结进步的“种子”。

(刘友春)

花园社区志愿者宣传“公筷公勺、文明用餐”

本报讯 (张敏 记者李邦军)日前，南谯区同乐街道花园社区新时代文明实践站开展“公筷公勺、文明用餐”宣传志愿服务活动。

活动中，志愿者向居民发放《滁州市“倡导公筷公勺，树立文明风尚”倡议书》，现场向居民发放公筷公勺，将“公筷公勺、文明用餐”的理念融入居民的日常生活中，引导大家与文明握手，向陋习告别。同时，志愿者还向辖区餐饮经营户宣传引导“公筷公勺、文明用餐”，让他们了解“公筷公勺”的重要性和必要性，并在餐饮店的醒目位置张贴文明用餐“公筷公勺”

的宣传海报，以直观生动的方式引导践行“公筷公勺”的文明新风尚，让“公筷公勺”成为每张餐桌的“标配”。

社区介绍，通过开展此次活动，提高了居民的文明用餐意识，让“公筷公勺”健康文明用餐的理念深入到每一个人的心中。



新闻集锦

张铺镇兴修水利助春耕

连日来，天长市张铺镇抢抓当前晴好天气，组织实施水利工程建设，掀起春修水利热潮。该镇专门组建检查组，对工程的质量、安全、进度等进行不定时监督检查，发现问题及时解决，做到建一处成一处，发挥效益一处，为春耕生产用水奠定坚实基础。

(申捷)

市防汛抗旱物资储运站开展爱国卫生月活动

4月12日，市防汛抗旱物资储运站联合腰铺镇范桥村委，开展爱国卫生月志愿宣传活动。活动围绕“改善环境共享健康”“向不卫生不文明的饮食陋习宣战”等形式，宣传杜绝食用野生动物的陋习，提倡文明健康绿色环保的生活方式；宣传生活垃圾分类处理，提高再生资源回收利用；宣传厕所革命的意义，提倡文明如厕行为。

(冯立平)

疫情防控到位 学生复学就位

为督促园区各学校做好疫情防控工作，为学生返校复学做好准备，近日，中新苏滁高新区党工委督查组赴园区内学校督查指导疫情防控工作，并详细了解学校各项情况，确保师生安康、维护校园稳定。

(张健)

化“禁吐”为净土

戴有胜

滁城市民周女士因前几日在琅琊东路“不吐不快”，吃了“随地吐痰”全市首张罚单。由此，深埋众人内心的公共场合“禁吐”呼声，再次高涨起来。

随地吐痰是老生常谈的社会问题，对此人们皆会鄙夷、愤怒、声讨。而同时却总有人毫无顾忌“下意识”为之，成为城市环境整治中的“顽疾”。痰液里含有大量细菌、病毒、真菌等病原体。呼吸道传染病像流行性感冒、肺结核、气管炎、肺炎、麻疹、百日咳及白喉等病原体，均通过痰液进行传播，危害很大。可见，痰不仅污染环境，更已成为病毒传播的一种“介质”。

事实上，这件小事情却是大问题，要根本解决，是一个渐进、漫长的过程。

随地吐痰，是人们日常生活中形成的一种陋习、恶习。无论何种身份，一旦痰意袭来，张口倾吐，忘却形象，一吐为快。愚以为，这“潜意识”在某程度上是“有意识”。毕竟，没有谁，愿意在自己家里无所忌惮，“尽情”肆为，留下痰吐。如此看来，这保护自我、不虑他人的私心，是设防、游离、凌驾于个人

习惯的。经年以来越，各地为“禁吐”进行不懈努力和尝试，但依旧没有摆脱“随地吐痰”的尴尬困状。

既然，人是其始作俑主体，就非常有必要从人的主观意识、行为源头进行“布控”。这里，不妨从家庭的言传身教、小区的持续宣传、单位的素质要求、社会的大力倡导、主管的常态执法、各界的志愿监督做起，在每个人思想里播下公德种子，并加持续约束规范。对于全力防控疫情、扎实推动创城的滁州而言，这“一枝一叶总关城”的细节作为，显得尤为深意。

创文明城，做文明人，行文明事。经过综合全面、主观客观运作，相信在不久的将来，我们每个人都能够修身修家、素养过硬、公德先行；都能拘束小节、注重利他，“痰吐”不凡。人的意识问题解决了，那么地面不见痕迹踪影将指日可待。

街谈巷议

我市抓好小麦赤霉病防控保夏粮丰收

本报讯 (记者王大新)当前小麦正在抽穗扬花，正是赤霉病防控“窗口期”。为保障小麦生产和质量安全，全市各地把赤霉病防治作为当前工作的重中之重，坚持精准防治、统防统治，同时做好防治保障，坚决打赢赤霉病防控硬仗，确保夏粮丰收。

据了解，小麦赤霉病可防、可控、不可治，一旦致病就无药可救。今年全市小麦种植面积近500万亩。据田间调查，今年小麦赤霉病田间菌源量是近三年最高一年，加上近期多雨，综合研判指出，预计全市小麦赤霉病呈重发生态势，需防治面积约780万亩次。连日来，全市各地正按照“见花打药”

总原则，全面开展好小麦赤霉病防治为主的“一喷三防”。据悉，全市现有2379家植保社会化服务组织、各类防治器械2.3万台套，日作业能力超90万亩次，6天时间即可实现防治全覆盖。

近日，市农业农村部门已成立4个工作组，分赴各地指导。该部门表示，4月中旬至4月底是小麦赤霉病防治的“窗口期”，各地抢抓时机，积极引导，科学调度，充分发挥植保社会化组织作用，做好统防统治、联防联控、群防群控。同时强化指导服务，做到技术要领到户、科技服务到田；加强农资市场专项执法，严厉打击兜售假劣农药、坑农害农行为。

“疫”线奋战不下火线

——明光市石坝民兵营党员民兵疫情防控展风采

朱岗 袁松树 姜轩阁

一线抗疫群英谱

战“疫”打响后，明光市石坝镇民兵营有18名共产党员、基干民兵、退役军人。他们冒着生命危险与病毒“疫”线奋战，各显神通，展现出军人的风采。

战“疫”前线“老班长”。曾在厦门警备区服役的老班长王旭自投入战“疫”以来，已连续奋战数十个日日夜夜。他曾经受过伤的和腰腿旧疾发作，疼痛难忍。同事们劝他请假休息，等好了再战。他婉言谢绝：“轻伤不下火线，坚持就是胜利。”

瞭望哨所“侦察兵”。民兵指导员高兵，曾是部队侦察兵。在战“疫”打响后，他为准确掌握疫情，自告奋勇前往汪北村制高点设置“瞭望台”，将部队侦察业务运用到防疫上，配合无人机实施日监测、日侦察，对即时发现的人员聚集立即调度劝散，对车辆管控不到位的卡点即

时交待整改。十字路口“劝导员”。桑明辉退役后被安置在石坝镇民政办工作，还担任民兵营排长。319省道从该镇穿过，并与石津路交汇而形成十字路口，又是集镇核心区。在这里防控责任重大，他主动承担任务，坚守在岗位上。

物资供给“后勤兵”。李忠俊既是石坝镇司法所工作人员，又是民兵排长。他曾经是总参工程维护总队的一名运输兵。根据任务需要，他积极主动担起了司机和搬运工的角色，每日往返百余公里，先后将约2万只口罩、650斤酒精、30多桶消毒液及体温仪等物资发放到各村组，有力保障了防疫后勤物品及时发放到位。

前沿执法“巡逻兵”。疫情防控以来，在20多个日日夜夜里，民兵班长叶正东带领7名民兵执法巡逻队，白加黑全域巡查在重点部门。白天，对人群聚集、农贸市场等地执法管制；夜晚，对餐馆、棋牌室、超市等场所突击检查。

滁州汽车中心站防疫运输两不误

本报讯 (马文明 记者李邦军)面对疫情，滁州汽车中心站立即成立“防控工作小组”，全体成员将旅客运送工作和疫情防控工作融为一体，严格落实各项防控措施，坚决打好打赢疫情防控阻击战。

急购防护物资，保障防控工作落实到位。疫情防控伊始，面对一线防护用具和消毒用品器材短缺的难题，中心站直接赶到滁州市华巨药业公司总部，特批了口罩和消毒药水，解决了当前的燃眉之急。

严格防控措施，确保旅客和职工安全。为保证旅客走得安全，中心站制定了旅客登记制度，每位旅客都要做健康检查。在医务人员没有进驻车站前，即开展旅客体温检查登记，在旅客进入候车室前设立体温测量处，由车站党员志愿者对旅客详细询问近期是否有到过武汉及其附近的经历等，并为旅客测量体温，专门设

置了“留置室”，以备一旦发现异常旅客能妥善处理。旅客登车前统一填写信息表，详细登记全车旅客的身份信息和联系方式以备查询。

强化宣传工作，严格执行防控部署。1月28日起，中心站按照上级要求，所有营运车辆全部停运。车站防控小组成员带领部分职工留守值班，并设置宣传展板和条幅，普及防疫知识，回答旅客咨询和为购买预售票的旅客免费办理退票。所有工作人员按要求佩戴口罩防护用品，定时对售票大厅、服务台等人员流动场所进行消毒。为疫情缓解后迅速恢复生产做好充分准备。

战“疫”情——文明单位在行动

章广镇党员冲锋在前战疫情

本报讯 疫情防控期间，滁州市文明镇章广镇各级党组织和广大党员干部挺身而出、冲锋在前、共克时艰，把做好疫情防控工作作为巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要实践，全面落实联防联控措施，筑牢群防群治防线。

组建党员突击队，带头攻坚克难。围绕“防输入、防扩散、防输出”重点领域、重点岗位，各村(社区)组建疫情防控党员突击队14个162人，在维护稳定、保障运行、交通运输、调配资源、筹措物资等方面发挥重大作用。

划分党员责任岗，带头参与防控。在各个交通要道设立党员责任岗19处，组织有条件的党员，会同村组干部包片、包户、包人，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，及时宣传防控政策、答疑解惑，全方位

开展走访排查，特别是做好输入性传染源、发热人员、隐匿人员的摸底防控。

设立党员示范岗，带头当好表率。围绕疫情防控重点领域、重点环节、重点岗位等设立党员示范岗，360名党员主动参与行动，推动高质量做好人员摸排、卡点值守、应急处置等疫情防控工作。

组织党员“作承诺”，带头冲在一线。积极开展“亮身份、作承诺、当标兵”活动。执勤的每名党员佩戴党徽，党小组长配红袖章，亮明党员身份。460名党员围绕“十带头”作出承诺，主动承担党组织分配的各项工作任务。

战“疫”情——文明村镇在行动

突出“四联四增”深化“三个以案”警示教育 坚定不移推动全面从严治党向纵深发展

(上接第一版)要牢记心系群众的为民之心，坚持以人民为中心的发展思想，聚焦脱贫攻坚、生态环保等领域突出问题，坚决打好“354+N”、“23+80+N”突出问题整改攻坚战，全面推进形式主义官僚主义整治，深化拓展基层减负工作，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强作风保证。要砥砺担当作为之心，涵养担当品质，保持斗争精神，锤炼担当本领，推动各项工作不断取得新进展。

张祥安强调，《中国共产党政法工作条例》是建党以来关于政法工作的第一

部党内法规，也是政法战线第一部党内法规，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对政法工作的高度重视，为党领导政法工作提供了基本遵循。要把深入学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务，抓好学习领会，抓好组织实施，抓好任务落实，确保取得扫黑除恶专项斗争的全面胜利，不断提高服务高质量发展的能力，不断推进社会治理创新，深化政法领域改革，认真开展政法系统警示教育，推动新时代滁州政法工作不断迈上新台阶。